



VIPnet d.o.o.  
pp 470, HR - 10 002 Zagreb  
Vrtni put 1  
HR – 10 000 Zagreb

Tel +385 1 46 91 091  
Fax +385 1 46 91 099  
E-mail office@vipnet.hr  
www.vipnet.hr

Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije  
Jurišićeva 13  
HR-10 000 ZAGREB

MB: 1402633  
Žiro: 484008-1100341353

Zagreb, 12. ožujka 2010. godine

**PREDMET: Prijedlog Rješenja o djelomičnom ukidanju odluke iz analize tržišta završavanja poziva u pokretnu javnu komunikacijsku mrežu - javna rasprava**

Poštovani,

VIPnet d.o.o. (u nastavku Vipnet) kao operator javne pokretne komunikacijske mreže u potpunosti podržava inicijativu pokretanja javne rasprave na temu „Prijedloga Rješenja o djelomičnom ukidanju odluke iz analize tržišta završavanja poziva u pokretnu javnu komunikacijsku mrežu“ (dalje u tekstu: Prijedlog Rješenja), a naše komentare dajemo u nastavku:

- I. Suglasni smo s tekstom Prijedloga Rješenja.
- II. Predlažemo da se u točki I. Rješenja upiše dodatan tekst na način da točka I. glasi: „Djelomično se ukida konačna odluka Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije Klasa: 344-01/09-01/1078, Urbr.: 376-11-09-01 od 17. srpnja 2009. donesena u predmetu analize tržišta završavanja (terminacije) poziva u određenu pokretnu javnu komunikacijsku mrežu, u dijelu točke II koji se odnosi na regulatornu obvezu nadzora cijena i vođenja troškovnog računovodstva za promet koji je nastao u inozemstvu, a tranzitiran je kroz nacionalnog operatora u mreže pokretnih operatora, *do ulaska Republike Hrvatske u punopravno članstvo Europske Unije, odnosno do novog postupka analize mjerodavnog tržišta.*“

Detaljno obrazloženje dajemo u točki VII. ovog očitovanja.

- III. Agencija je u obrazloženju Prijedloga Rješenja u potpunosti korektno utvrdila da bi primjena regulatorne obveze nadzora cijena i vođenja troškovnog računovodstva, na način da se cijena završavanja (terminacije) međunarodnih poziva u slučaju kada ih se u određenu pokretnu javnu komunikacijsku mrežu predaje iz druge nacionalne javne komunikacijske mreže izjednači s cijenom završavanja (terminacije) poziva započetih (originiranih) u Republici Hrvatskoj, imalo značajne štetne posljedice za tržište pokretnih elektroničkih komunikacijskih mreža i za cjelokupno tržište elektroničkih komunikacija u Republici Hrvatskoj.
- IV. Agencija je korektno obrazložila moguće procijenjene financijske štete za 2010. godinu temeljem tvrdnje podnositelja zahtjeva za djelomičnom obnovom postupka u predmetu analize tržišta završavanja (terminacije) poziva u određenu pokretnu javnu komunikacijsku mrežu, dovršenog odlukom HAKOM-a Klasa: 344-01/09-01/1078, Urbr.: 376-11-09-01 od 17. srpnja 2009., s napomenom da se prilikom uzimanja u obzir financijskih šteta moraju uzeti u obzir i financijske štete koje bi bile nanosene i tijekom narednih godina, čime se ukupan iznos procijenjene financijske štete multiplicira.

- V. Agencija je u obrazloženju Prijedloga Rješenja u potpunosti korektno utvrdila da bi neizravnu korist od snižavanja međunarodnih veleprodajnih cijena mogli imati samo krajnji korisnici međunarodnih operatora koji zovu u Republiku Hrvatsku i da krajnji korisnici u Republici Hrvatskoj ne bi imali nikakve koristi.
- VI. Podržavamo isticanje načela razmjernosti iz članka 5. Zakona o elektroničkim komunikacijama od strane Agencije, kao jednog od temeljnih načela o kojem Agencija mora voditi računa u obavljanju regulatornih poslova i donošenju regulatornih odluka i mjera.
- VII. U svom obrazloženju Agencija ističe da mora voditi računa da odluke koje donosi ne dovode do odljeva novca iz Republike Hrvatske, a koji može imati negativan utjecaj na investicije, nacionalni BDP i oporavak gospodarstva, te da odluke moraju biti u smjeru stvaranja održivog tržišnog natjecanja koje će neizravno utjecati na gospodarski razvoj Republike Hrvatske.

Ovdje želimo dodatno naglasiti ispravnost tvrdnji Agencije, obzirom na, od strane Agencije naručenu studiju o razvitku tržišta elektroničkih komunikacija u RH u sklopu Phare 2006 projekta, u dokumentu "*Report A: report on the situation on the telecommunications sector and importance of telecommunications in the Croatian economy*", izrađenom od strane A.R.S. Progetti S.P.A. iz lipnja 2009. godine, gdje se navodi da je ukupna vrijednost tržišta elektroničkih komunikacija RH oko 2 milijarde EUR, odnosno, 5.2% BDP-a RH, te je također utvrđeno da je takav udio u BDP-u prilično visok u odnosu na udjele u ostalim CEE zemljama a posebice u odnosu na zemlje zapadne Europe. U istom dokumentu se navodi da je direktno učešće tržišta elektroničkih komunikacija u nacionalnom gospodarstvu tijekom 2008. godine bilo 868 milijuna eura, odnosno, 1.8% BDP-a. Svakako, najveći udio ovih iznosa pripada mobilnoj industriji, koja zauzima 56% ukupnog tržišta elektroničkih komunikacija RH s još izraženijim utjecajem od 67% u učešću ukupnog tržišta elektroničkih komunikacija RH u nacionalnom BDP-u. Krajem listopada 2009. godine MMF je objavio izvješće (*IMF World Economic Outlook database, <http://www.imf.org/external/data.htm>*) u kojem analizira i navodi predviđanja slabog gospodarskog oporavka RH i rasta BDP-a u 2010. (0,4%) i 2011. godini (2.5%), a zadnje procjene domaćih stručnjaka govore i o lošijim prognozama.

Ovim Prijedlogom Rješenja sprječava se značajno umanjeње prihoda nacionalnih operatora javnih komunikacijskih mreža, što bi direktno i značajno utjecalo i na stupanj kontinuiteta i razinu investicija na području razvoja infrastrukture i općenito tehnologije usluga elektroničkih komunikacija. Dodatno, time uzrokovano smanjenje investicija od strane tri velika inozemna investitora kao vlasnika domaćih tvrtki - operatora pokretnih javnih komunikacijskih mreža, direktno bi ugrozilo i već sada pesimistične planove gospodarskog oporavka RH i rasta BDP-a u narednim godinama, ali i pad ukupnog izvoznog proizvoda RH, što bi ostavilo duboke tragove u nacionalnom gospodarstvu u duljem promatranom razdoblju.

Iz tog razloga, u cilju zaštite i nacionalnog gospodarstva i ubrzanog gospodarskog oporavka, smatramo nužnim zadržati postojeću razinu cijena usluge međunarodne terminacije poziva u pokretne javne komunikacijske mreže, na najvišoj mogućoj razini do trenutka ulaska Republike Hrvatske u punopravno članstvo Europske unije.

VIPnet d.o.o.